

Moha Község Polgármesterétől

8042 Moha, Fő u. 26.

Tel.: 22/596-003 Fax:22/596-003

email: onk@mohakozseg.t-online.hu

Ügyiratszám: M/256-11/2020.

**Moha Község Önkormányzata Képviselő-testületének
hatáskörében eljáró
Moha Község Polgármesterének
11/2020. (XII. 15.) határozata
a települési környezet állapotáról szóló tájékoztató elfogadásáról**

1.) 2020. november 4. napjától a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI. 3.) Kormányrendeletben a Kormány az élet- és vagyónbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó SARS-CoV-2 koronavírus világjárvány következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett ki.

2.) A katasztrófavédelemről szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése szerint: „Veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének, a fővárosi, megyei közgyűlésnek feladat- és hatáskörét a polgármester, illetve a főpolgármester, a megyei közgyűlés elnöke gyakorolja. Ennek keretében nem foglalhat állást önkormányzati intézmény átszervezéséről, megszüntetéséről, ellátási, szolgáltatási körzeteiről, ha a szolgáltatás a települést is érinti.”

3.) Moha Község Önkormányzata Képviselő-testülete hatáskörében eljáró Moha Község Polgármestere az 1-2. pontban hivatkozott jogszabályi rendelkezések alapján, a települési környezet állapotáról szóló 2020. évi tájékoztatót elfogadja.

A tájékoztató a jegyzőkönyv mellékleteként csatolva.

Felelős: Kovács Sándorné polgármester

Határidő: értelemszerűen


Kovács Sándorné
polgármester




dr. Varga László
jegyző



Tájékoztató Moha község környezeti állapotáról

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdés e) pontja kimondja, hogy „A települési önkormányzat a környezet védelme érdekében elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot.”

Fentiek alapján a község környezeti állapotáról a rendelkezésre álló adatok alapján a következő tájékoztatást adom:

Településünk még 2005-ben elkészítette Moha Község Környezetvédelmi programját. A dokumentum tartalmazza az állapotfelmérést és javaslatokat a feltárt problémákra. Az 1995. évi LIII törvény 48/B. § (4) bekezdése szerint „A területi környezetvédelmi programot szükség szerint, de legalább a Nemzeti Környezetvédelmi Program megújítását, illetve felülvizsgálatát követően felül kell vizsgálni.” A felülvizsgálatot 2021-ben tervezzük a feladataink között.

A települési önkormányzat a környezet védelme érdekében biztosítja a környezet védelmét szolgáló jogszabályok végrehajtását, ellátja hatáskörébe utalt hatósági feladatokat, a feladatok megoldására önkormányzati rendeletet bocsát ki, illetőleg határozatot hoz. Együttműködik a környezetvédelmi feladatot ellátó egyéb hatóságokkal. A fejlesztési feladatok során érvényesíti a környezetvédelem követelményeit, elősegíti a környezeti állapot javítását.

Moha a megyeszékhely agglomerációs vonzáskörzetébe tartozik. A közeli megyeszékhely jelentős hatással van a település életére. A helyi lakosság nagy része Székesfehérváron dolgozik, mely viszonylag jól megközelíthető. A helyi foglalkoztatottság igen alacsony.

A lakosság száma kis léptékben ugyan, de folyamatosan növekszik.

Moha közigazgatási területe 988 hektár, ebből 940 hektár külterület és 48 hektár belterület.

A külterületen a mezőgazdasági művelésbe vont területek aránya magas. A jó minőségű talajoknak köszönhetően a szántóföldi termelés jó termésátlagokat produkál, természetesen az időjárás is meghatározó tényező.

A Moha közigazgatási területére eső teljes úthálózat hossza 4,122 km. A közútkezelő kht.1 km szilárd burkolatú utat kezel a területen. A település belterületén valamennyi út pormentesített. 2018-ban a Fő utca egy szakaszát és a Dózsa utcát felújítottuk, elkészült a kerékpárút. Ennek következménye sajnos, hogy a Dózsa utcán és a Fő utca egy részén komoly átmenő forgalom kezdődött el, amely a por és zajterhelést növelte. Ennek csökkentésére közlekedést

szabályozó jelzőtáblák kerültek elhelyezésre. Szükséges lenne a közlekedési rend betartásának ellenőrzése a Rendőrség részéről.

2019-ben elkészült a Moha Szederfa utca felújítása.

A Sárkeresztes Mohát összekötő közút továbbra is nagyon rossz állapotú és baleset veszélyes.

A külterületi földutakat főként a mezőgazdasági járművek használják. Időszakonként a mély gödröket a gazdálkodók kiegyenlítik, ez azonban csak időleges megoldás. A porszennyezés csökkentésére közúzalék kihelyezése jelenthetne szintén időszakos megoldást.

Településünk közigazgatási határain belül kicsi vízfelületek találhatóak, árvízvédelmi problémák nem állnak fenn.

A csapadékvíz gyűjtése burkolat nélküli nyílt felszíni csatornahálózatban történik. A csatorna állapota rossz, felújítását 2014-ben kezdtük. A további felújításokra, illetve a kiépítésre - ahol még szükséges - pályázati támogatási kérelmet nyújtottunk be, amelyet sajnos elutasítottak. Saját erőből megoldani nem tudjuk, így folytatjuk a támogatási lehetőségek felkutatását.

A felszínalatti vizeket a táj vízbázis jellege folytán kiemelt vízminőség védelemmel óvják. Rétegvíz kivétel a településen egy van (Ágnes-forrás). Termelés sajnos továbbra sem folyik.

A talajt és talajvizet veszélyeztető szennyező forrás csökkent, Kis állományszámú állattartás egy telepen működik, ahol a trágyát megfelelő körülmények között tárolják. A termőföldekre kijuttatását 2020-ban már a jogszabályoknak megfelelően megoldották.

A maradandó talajszennyezés forrása volt a kommunális szemétkerakó, amelynek rekultiválása már megtörtént.

Az illegális szemét lerakása folyamatos gondot jelent, felszámolni nem tudjuk. Az elhagyott szemétkerakó lehetőségünkhöz mérten összegyűjtöttük, ez folyamatos feladatot jelent a jövőben is. Kérjük a lakosság segítségét, hogy összefogással állítsuk meg az illegális szemétkerakókat. 2019-ben 1 alkalommal komoly mennyiséget szállítottunk el a kerakóba, 2020-ban nem tudtuk megoldani, de 2021. tavaszán ismét nagy mennyiségű szemétkerakó szükséges az utak melletti közterületről elszállíttatnunk. A 2021-ben megjelenő jogszabály, amely komoly szankciót fog alkalmazni a szemétkerakókra, remélhetőleg a helyzet javulását fogja eredményezni.

A kommunális folyékony hulladékkezelés településünkön 2004-ben a csatornahálózat kiépülésével megoldott lett. Mára a hálózatra rákötés szinte 100 %-os. A Szentgyörgyi úton a hálózatbővítése terveinkben szerepel. Megépítését

önerőből nem tudjuk megoldani, támogatási forrás esetén kérelmet fogunk benyújtani.

A szippantott szennyvíz szállítását a DRV Zrt-vel kötött szerződésünk biztosítja.

A kommunális hulladék gyűjtése, lerakása a településen megoldott. A hulladékgyűjtő sziget megszüntetésre került. A szelektív gyűjtés ingatlanonként már bevezetésre került. A szelektív gyűjtő edényeket a lakosság részére eljuttattuk. A zöld hulladék gyűjtését matricával ellátott zsákos kihelyezéssel végzik. A hulladékgyűjtési naptárat minden háztartásba eljuttatjuk. Háztartásonként kevésnek bizonyul az évi 10 db matrica.

A lakosságnál keletkező veszélyes hulladékok (szárazelemek, elektronikai hulladékok) helyi szintű gyűjtése nem megoldott.

Az állati hulladék elszállítására, kezelésére az ATEV-vel kötöttünk szerződést.

A levegőminőség szempontjából nem számottevő a nehézgépjárművek forgalma. A koromterhelés növekedése jellemző lehet, az elmúlt évek folyamán növekedett a fa és széntüzelésű ingatlanok száma.

A község közigazgatási területén a külterületen működő szarvasmarhatelep okozott a kedvezőtlen szélirány miatt szagproblémát. Az állatállomány csökkenése folytán már elenyésző. Egyéb más létesítmény szagterhelést nem okoz. Ipari létesítmény hiányában ipari légszennyezés nincs.

Településünkön az ingatlanok környezete gondozott, az árokpartok, gyepfelületek kaszálása rendszeres, az önkormányzat területeit gondozza.

Moha, 2020. december 15.


Kovács Sándorné
polgármester